



Tremendo caos en la zona roja: El Caudillo marcha gloriosamente hacia la terminación de la guerra

Negrín y la C. N. T. intentan una república socialista y la F. A. I. aprovechará los momentos para implantar la anarquía

ALVAREZ DEL VAYO SE NEGIA A VOLVER A LA ESPAÑA BOLCHEVIQUE

PARIS, 26.—Comunican de Madrid que la situación política en la zona roja se agrava extraordinariamente. Durante la mañana de ayer Negrín se reunió con los representantes de partidos y organizaciones para estudiar la grave situación en la zona roja. En dicha reunión se ha mostrado un gran pesimismo.

Negrín dijo que había dado órdenes, que se harán públicas, a los «embajadores» de París y Londres. Los representantes de los partidos extremistas pidieron a Negrín les explicase cuál era el estado de relaciones entre Azafía y él, contestando Negrín que eran buenas y existía excelente penetración entre los dos.

Noticias de Madrid dan cuenta de que el desconcierto es cada vez mayor entre los dirigentes rojos, considerándose en general la situación como muy crítica.

Parece que los «ministros» de Hacienda, Obras públicas, Trabajo y Comunicaciones se encuentran dispuestos a escapar. También se dice que los ministros sin cartera Giral e Irujo, que se encuentran en Francia, se niegan a regresar a la zona roja española.

Negrín intentará proclamar una República socialista, si bien entrarán a formar parte del Gobierno elementos de la C. N. T. Pero se dice que la F. A. I. no satisfecha con esta solución, se propone aprovechar estos momentos de incertidumbre para proclamar un régimen anárquico.

La situación es completamente caótica. Sin embargo, ciertos círculos autorizados aseguran que ninguna de las dos combinaciones llegará a ser una realidad.

De Valencia se dice que dada la escasez de alimentos se ordena a todos que cultiven arroz en Levante, en los pueblos del frente de Valencia, para poder así asegurar la alimentación.

ALVAREZ DEL VAYO NO VOLVERA

LONDRES, 26. — Se sabe que con Azafía celebró una larga conferencia el «ministro» Alvarez del Vayo—del que hace varios días no se tenían noticias—, que está decidido a no volver a España.

LA ENTREGA DE LA EMBAJADA DE PARIS

PARIS, 26. — Inmediatamente que Azafía abandone el edificio de la embajada se espera que lo hagan también el titulado embajador Marcelino Pascua y sus colaboradores.

El edificio será inmediatamente entregado a la representación del Gobierno de Franco.

SE LARGAN DE MADRID

SALAMANCA, 26.—La emisora roja radio Norte, ha publicado la siguiente noticia: El gobernador civil de Madrid ha manifestado a los periodistas que el ministro de la Gobernación, después de dejar debidamente instalados en esta capital los servicios de su departamento y de fijar su residencia en Madrid, había salido de viaje con dirección a Levante.

El «speaker» que leía diariamente el parte rojo ha cerrado el pico y dice que se marcha por las necesidades de la guerra.

PREPARANDO LA HUIDA

PARIS, 26. — Alvarez del Vayo y Azafía celebraron una extensa conferencia en la embajada roja.

Se cree que dicha entrevista tuvo por objeto preparar la huida del gobierno marxista.

LONDRES, 26.—Se dice que la dimisión del presidente de la República española, Azafía, está pendiente solamente del reconocimiento del Gobierno de Franco por Francia e Inglaterra.

ALICANTE, 26.—Se reunió la comisión permanente de las llamadas «Cortes» de la República, bajo la presidencia de Rodolfo Lloplis.

Los escasos concurrentes a esta deliberación grotesca, acordaron levantar la moral de la opinión, infundiéndole confianza en ganar la guerra.

Lo único que esperan ganar estos capitostes rojos es tiempo para escapar al extranjero, aunque pierdan hasta el aliento; y en cuanto a la moral, no saben ellos de lo que se trata.

UN HIJO DE NEGRIN EN PARIS

PARIS, 26.—Se encuentra en esta capital el hijo del doctor Negrín.

Preguntado por varios amigos por qué no se encontraba en Madrid al lado de su padre, contestó cínicamente que aquello estaba muy mal aunque no se habían perdido todavía las últimas esperanzas de que se llegase a una conflagración universal.

Bombardeo de los objetivos militares del puerto de Almería

PARTE DE GUERRA

SALAMANCA, 26.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Nuestra aviación ha bombardeado los objetivos militares del puerto de Almería, provocando incendios.

Salamanca, 26 de febrero de 1939. III Año Triunfal. De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Argentina no dará asilo a los rojos españoles ni tampoco a sus súbditos que combatieron en las filas marxistas

Bonnet dice que Francia desea no tener fronteras que defender

BURGOS.—El tema del reconocimiento de nuestro Gobierno, singularmente por Francia, absorbe por completo la atención de los periódicos europeos, que estiman como inminente tal decisión por los Gobiernos de París y Londres.

Para aquellos diarios que antes tan desfavorablemente nos trataban, ya no somos «facinerosos» ni «rebeldes», sino españoles representados por un Gobierno legítimo: el de Franco. ¡Oh fuerza de los 600 kilómetros de frontera, tras la que vive uno de los más esforzados Ejércitos de Europa!

Venir a reconocer ahora a nuestro Gobierno, no representa por parte de las tituladas democracias un acto de cortesía, sino una necesidad, una urgente necesidad de esos países cuya actitud de ahora no podrá borrar la que antes tuvieron, ayudando cuanto les fué posible a los rojos desde el comienzo de la guerra y dando lugar a la prolongación de ésta. Ni tampoco podrá interpretarse dicho reconocimiento como una complacencia de fronteras afuera, que nos lleve al servilismo de antaño.

España es un hoy una gran potencia por el genio de Franco y la bravura de los soldados que le siguen en la noble Cruzada. Tras esos 600 kilómetros de frontera que nos unen, y no nos separan, al Continente europeo, alienta un Ejército poderoso que está devolviendo a España su pasada gloria. El sol de nuestra Patria vuelve a lucir sobre Europa.

BUENOS AIRES, 26. — El ministro de Negocios extranjeros ha manifestado a los periodistas que su Gobierno ha entrado en relaciones con el del Generalísimo Franco.

Añadió que el Gobierno de la Argentina se cuida de guardar cuanto hay en la Embajada de España, como archivos y otras cosas para entregarlo todo en su día al representante de la España nacional.

La Argentina no quiere dar asilo a los rojos españoles ni tampoco a los súbditos argentinos que han combatido en el campo rojo.

BONNET AFIRMA QUE FRANCIA NO DESEA DEFENDER FRONTERAS

BOULOGNE, 26. — El ministro de Negocios extranjeros, señor Bonnet, pronunció hoy un discurso al terminar el banquete con que fué obsequiado después de una reunión del partido radical-socialista.

Dijo que su pensamiento en estos momentos era el del presidente del Consejo señor Daladier que a su vez lo es el de todo el partido.

Afirmó que después de la gran gue-

Poco tienen ya que hacer los que ayudaban o sentían simpatías por los rojos

En estos días—comenzó diciendo anoche en su crónica «Justo Sevillano»—en que el Parte Oficial acusa «sin novedades», se ha cumplido sin reservas lo que nuestro Caudillo había anunciado: que la guerra terminaría en Cataluña. Y así puede decirse que sucedió desde el día 23 de diciembre último, en que fué roto el frente catalán, desapareciendo a poco aquello que era una leyenda de los rojos sobre la inexpugnabilidad de aquel frente, como el del Segre y el de Madrid.

El plan concebido por el Generalísimo se cumplió sin vacilaciones. Cataluña fué libertada, como también lo fué el mar y la frontera, que todavía

ULTIMA HORA

OSSORIO Y GALLARDO ABANDONA LA EMBAJADA EN BUENOS AIRES

BUENOS AIRES, 27.—Ossorio y Gallardo ha abandonado la embajada argentina y se ha trasladado a un hotel.—(Report.)

TAMBIEN ABANDONAN LA EMBAJADA DE PARIS

PARIS, 26.—Ha sido desalojada la embajada roja de esta capital, habiéndose trasladado el embajador marxista y los dirigentes que la ocupaban a residencias particulares.—(Report.)

era una esperanza de algunos postuladores del mundo democrático. Ese cáncer rojo ha sido limpiado y esa limpieza ha constituido una operación de alta cirugía. Era un cáncer que contenía un tumor adherido a las costillas pirenaicas para comer en la carne francesa.

Con la limpieza de toda la zona catalana la política mundial ha abierto los ojos y visto la luz clara de la victoria de nuestro Caudillo. Ya no se piensa en equívocos. España tiene un plazo en el concierto de las naciones desde el 18 de julio de 1936. Ya tienen que hacer poco quienes amparaban, ayudaban o miraban con simpatía a los rojos españoles. Ya no cabe esgrimir aquellos argumentos imputadores de la ilegitimidad del auténtico Gobierno de la nación española: el que acaudilla nuestro Generalísimo. Los rojos están desautorizados en el orden político. Lo de Cataluña ha venido a descubrir un crimen monstruoso que acaba de poner en evidencia, una vez más, al marxismo. Ya no queda nada que hacer en favor de los rojos, pues aceptar la monstruosidad de sus crímenes es tanto como negar las leyes humanas.

En la zona roja se padece hambre y hay muchos hermanos nuestros que están sometidos al bárbaro tormento de la guerra, lo cual ha escandalizado a medio mundo que incluso se hallaba inclinado hacia nuestro enemigo. Por eso no puede prolongarse ya una resistencia que sería tan inútil como espantosa para el adversario. Si tal cosa intentara aún, sería incurrir en un nuevo crimen. Pero en la hipótesis de que éste no llegará a consumarse, es de suponer que poco hay que hacer ya en esta guerra y la voz del cronista será innecesaria.

No importa que desde el atormentado Madrid se hable todavía de resistencia y que se pretenda hacer oír la voz de un Gobierno ficticio. Todo será inútil. Recuérdese que el mismo día en que las tropas españolas entraban en Barcelona se decía en los periódicos y por las «radios» rojas que el Llobregat sería un segundo Madrid. Claro está que tal falsedad la lanzaban para seguir animando a los milicianos rojos y pretender todavía embaucar a los ignorantes que desde dentro y fuera les escuchaban.

Pero puede afirmarse que el Manzanares será un segundo Llobregat. Ya nadie quiere ser cómplice de un nuevo crimen, porque todos están seguros de que nuestro invicto Caudillo marcha gloriosamente hacia la civilización y hacia la terminación de la guerra.

Un soldado se cura milagrosamente al postrarse ante el Cristo de la Vera Cruz

EL HECHO OCURRIÓ AYER EN EL PUEBLO DE ALCALÁ DEL RÍO

SEVILLA, 26.—En el pueblo de Alcalá del Río se ha registrado hoy un caso milagroso.

El soldado Manuel Díaz se halla completamente baldado por lo que los médicos militares le habían excluido totalmente del servicio de las armas.

Manuel marchó a su pueblo para cumplir la promesa que tenía hecha al Santísimo Cristo de la Vera Cruz.

Llegó al templo donde se venera la sagrada imagen apoyado en sus muletas y acompañado de dos amigos.

Se arrodilló trabajosamente y al levantarse observó que le hacía sin ninguna clase de molestias ni ayuda de nadie, por lo que tiró las muletas y echó a andar ante la admiración de cuantas personas se hallaban en la iglesia.

Manuel Díaz recorrió las calles del pueblo seguido de un gentío inmenso, que le felicitó, haciéndose extensivo este entusiasmo al Santo Cristo de la Vera Cruz.

Los médicos han reconocido al soldado, que ha recobrado su elasticidad, y dicen que es un caso verdaderamente milagroso, del que no existen precedentes en la Ciencia.

ESPAÑA NACIONAL

El servicio regular de buques de gran calado, se restablecerá esta semana en Barcelona

BARCELONA, 26. — En esta semana quedará restablecido el servicio regular de buques de gran calado, iniciándolo la compañía «Lloyd Sabaud» y la «Navegación General Italiana».

EL TENIENTE CORONEL MIZZIAN

SEVILLA, 26.—Se encuentra en esta capital, de paso para Marruecos, el teniente coronel Mizzián.

GARCIA SANCHIZ EN SEVILLA

SEVILLA, 26.—Desde anoche se encuentra en esta capital el eminente charlista Federico García Sanchiz.

CLAUSURA DE LA ASAMBLEA DE ACCION CATOLICA

SEVILLA, 26.—Se ha celebrado la clausura de la asamblea de Acción Católica. Los asambleístas estuvieron en una misa en la iglesia parroquial de San Bartolomé.

EL TIEMPO

DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima de ayer, 15 grados a las 15,30 horas; mínima, 0,1 a las 7.

Calzados «LA CORDOBESA»

GRAN VIA, 43

CASARES Y VILAFRANCA

MADERAS Y MAQUINARIA PARA SU ELABORACION Carretera de Jaén, 2. Teléfono 1692. GRANADA

HERNIADOS

Vendajes a medida, perfectos. Desde 25 pesetas.

BAZAR RAYOS X

GRANADA AGERA DEL CASINO, 23 TELEFONO 2198

Café y Lechería BIB-RAMBLA

Casa especializada en desayunos y meriendas

TELEFONO 2329

LAS LICENCIAS PARA USO DE APARATOS DE «RADIO» SE PODRAN OBTENER HASTA EL 31 DE MAYO

BURGOS, 26.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden prorrogando hasta el 31 de mayo el plazo voluntario para adquirir en todas las oficinas de Telégrafos de la España nacional las licencias para uso de aparatos de «radio» receptores.

Pasado dicho plazo tendrán que abonar los poseedores de «radios» el duplo del importe de las licencias.

NUEVOS NOMBRES A CENTROS CULTURALES

BURGOS, 26.—Por disposición del ministerio de Educación nacional los establecimientos docentes de Barcelona denominados «Giner de los Ríos», «Pi y Margall» y «Salmerón», se llamarán en lo sucesivo de «Verdaguer», «Mila y Fontanals» y «Menéndez y Pelayo».

DEMOGRAFIAS

INSCRIPCIONES EFECTUADAS DURANTE LA SEMANA

Durante la semana se han hecho en los juzgados municipales de esta capital las siguientes inscripciones:

Juzgado del Salvador: Nacimientos, 8; defunciones, 10; casamientos, don Rafael Cantón Alcántara con doña Rosario Espinosa Martín y don José López Correa con doña Encarnación Espinosa Martín.

Juzgado del Campillo: Nacimientos, 16; defunciones, 10; casamientos, don José Molinero Guindos con doña María del Carmen Espadas Luque, don Antonio Mingorance Medina con doña Carmen Martín Barrios, don Jaime Martín Sierra con doña Sofía Moreno Martín, don Juan Molina Cervilla con doña Angeles García Jiménez y don Roberto Babst Sánchez con doña Angustias Castillo Martín.

Juzgado del Sagrario: Nacimientos, 15; defunciones, 22; casamientos, don José Avalos Alcalde con doña Dolores Lifián Remacho, don Manuel Guirado Torrubia con doña Fernanda Ortal Cerver, don Antonio Almagro Navarro con doña Carmen Jiménez Contreras, don Rafael Fernández Jiménez con doña Isabel Muñoz Castillo y don Antonio Pascual Eiroa con doña Concepción Linares Rodríguez.

Ecós mundanos

Dr. LAGO, Médico dentista. Gran Via, 5. Tarifa militar. De 11 a 1 y de 4 a 7.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

DON JOSE MEZCUA RUIZ

Que falleció piadosamente en el Señor, el día 26 del actual, a las once de su noche, después de haber recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Su director espiritual, el padre Juan Ciudad, Hospitalario; sus desconsolados hijos, Soledad, Elisa y José Mezcuá Fernández; su hermana, doña Concepción; hermano político, don Elías Fernández Mezcuá; sobrinos, primos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amigos se sirvan encomendar a Dios Nuestro Señor el alma del finado, y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Aguilá, 7, hasta la iglesia de Santa Ana, donde se despide el duelo, por cuyos favores les quedarán eternamente agradecidos.

Objetos de plata, imágenes, cuadros, telas, encajes, dinero... Todo sirve para proporcionar Misa y Sacramentos a los pueblos que no los tienen.

NUEVAS VICTORIAS JAPONESAS EN CHINA

Estalla una bomba en un comercio judío. Dos globos destruidos por un rayo, en Londres

SHANGHAI, 26. — Los japoneses han emprendido nuevas operaciones en la región central de la provincia de Hopei, a 120 kilómetros al Oeste de Hanreui.

PROTESTA BRITANICA

LONDRES, 26.—El Japón ha dado explicaciones a Inglaterra por el bombardeo de territorios británicos en Hong Kong y alrededores, declarando que se debió a una confusión de los pilotos.

El representante inglés en Tokio formuló una protesta en nombre de su Gobierno, habiéndose ofrecido a la Gran Bretaña una indemnización por dicho bombardeo.

MEDIDAS JAPONESAS

SHANGHAI, 26. — Los japoneses no se muestran satisfechos por las medidas que adoptaron las autoridades de las concesiones internacionales, y han puesto en vigor severas disposiciones para evitar la repetición de atentados.

Se dice que las autoridades niponas están dispuestas a considerar como territorio enemigo las concesiones británica y francesa, en caso de que estos dos países no modifiquen su actitud respecto al Gobierno de Chang-KaiChek.

UNA BOMBA

PRAGA, 26.—En un comercio judío estalló una bomba, causando grandes daños. Hasta ahora sólo se cometieron atentados contra los judíos fuera de esta capital.

GLOBOS DESTRUIDOS

LONDRES, 26.—Durante los ejercicios que se realizaban para establecer sobre Londres una barrera contra la supuesta aviación enemiga, un rayo destruyó dos de los aerostatos.

CAUSA CONTRA UN TELEGRAFISTA RUSO

MOSCU, 26.—Hoy ha comenzado en esta capital la causa contra el telegrafista acusado de sabotaje durante el vuelo del aviador Neromsey por las regiones del Polo.

Se le acusa de haber tenido cerrada la estación en las horas de servicio y de haber transmitido partes meteorológicas erróneas.

EL PACTO ANTIKOMINTERN

BERLIN, 26.—Hungria y Manchukuo se adhirió al Pacto anti-Komintern, sin que intimidase a Budapest el gesto de Rusia de retirar su representante diplomático.

Hoy, el Pacto anti-Komintern, suscrito por Alemania, Italia, Japón, Hungria y Manchukuo, constituye la más firme barrera contra el comunismo mundial.

LONDRES, 26.—El Gobierno afrontó el problema del comercio de exportación. En marzo próximo el ministro de Comercio en Ultramar marchará a Berlín para entablar relaciones comerciales.

El director del departamento de Economía estuvo en la capital alemana, viniendo a su vez a Londres el titular de igual cargo en Alemania.

Se espera un convenio comercial que reporte grandes beneficios a los dos países.

VUELO TRASATLANTICO

BERLIN, 26.—Esta mañana, a las nueve y diecinueve minutos, llegó a Frankfurt Sur Mein el avión de la «Lufthansa», procedente de Sudamérica.

El viaje lo ha realizado sin novedad.

EL RESIDENTE FRANCÉS

PARIS, 26.—Llegó a esta capital el residente general de Francia en Marruecos, general Nougés.

Fue recibido por una representación del Gobierno y numerosos amigos. Se propone entrevistarse con el señor Daladier y el ministro de la Guerra, tratando de la situación en el protectorado marroquí.

AL SERVICIO DE ESPAÑA

Servicio de la Plaza.—Jefe de día, capitán de Artillería don José Sánchez Rivas; imaginaria, capitán de Caballería don Manuel Romero Márquez; vigilancia, los Cuerpos de la guarnición.

Primera línea. Servicio del cuartel de «José Antonio».—Jefe de cuartel, teniente don Antonio Escobar Valdivia.

Servicio sanitario.—Teniente médico de servicio don Antonio Hita López; practicante de servicio, don Manuel Sierra Leiva; idem de imaginaria, don Antonio Calderay Fernández.

Servicio de segunda línea.—Subjefe de centuria de servicio, camarada Nicolás Castillo Segovia; idem de vigilancia, camarada José Gijón Bárcena; idem de vigilancia, camarada José Robles Fonseca; vigilancia, jefes de falange camaradas Eduardo Esteban Fernández y Jesús Pérez Molina; jefes de escuadra de vigilancia, camarada Joaquín Aróstegui Segura y Joaquín Canito Barrera; guardia, la centuria de San Cecilio con las guardias que tiene asignadas; imaginaria, la tercera centuria.

Brigada sanitaria. — Médicos, señores García Valdecasas y Algarrá; practicante, señor García Valdecasas.

SANTIAGO

FABRICA DE CAMELOS, GRAJEAS Y PELADILLAS ELVIRA, 5 (Esquina a Almircecos)

Patatas de siembra seleccionadas de las montañas de Burgos

VICENTE SANCHEZ Camino de Armilla Para pedidos Apartado de Correos, 72 Teléfonos 2514 y 2313 GRANADA

Venta de LANAS GREDOS

PARA TODAS LAS LABORES, EN PAÑOS RAMOS

BUSZCZYNSKI



Semillas de remolacha azucarera y forrajera

FRANCISCO SANCHEZ ALVAREZ Carrera de Genil, 32 Bajos :--: Teléfono 2126

PAGINAS HISTORICAS

La salvación de Granada

por ANERANDROS

CAPITULO VII

Vimos en un capítulo anterior que todo, absolutamente todo cuanto acontecía en Granada no era más que la aplicación exacta de órdenes superiores, llevadas a la realidad, desde luego, con todo el refinamiento salvaje y brutal que caracterizó a los jerifaltes frentepopulistas que por aquí padecemos. En muchos casos concretos fue la orden directa del Gobierno o de alguna comisión ejecutiva de Madrid. En la mayoría, se trataba de la realización de aquellas instrucciones revolucionarias, a las que hemos aludido en alguna ocasión y de las cuales nos vamos a ocupar hoy. Llegaron a Granada esas instrucciones en el mes de mayo. Habían sido propuestas por elementos técnicos soviéticos, llamados urgentemente a París a raíz de los incidentes registrados con motivo del entierro del alférez de la Guardia civil, el día 16 de abril. El Frente Popular hizo de aquel entierro un ensayo revolucionario. La concurrencia fue tiroteada desde las esquinas y llegó a haber batallas campales. Los ánimos estaban ya al rojo vivo y el Frente Popular se dio perfecta cuenta de que había elementos en España dispuestos a defenderse contra sus imposiciones. Se dio hasta el caso de que el general Pozas, el mismo que después acreditó sus instintos sanguinarios como ministro de la Gobernación rojo y como autor de la sangrienta represión de Barcelona, rechazó una corona que Falange Española envió para el entierro del alférez asesinado. Los elementos técnicos pedidos a París con urgencia por el Frente Popular se dirigieron a Madrid para hacer su entrada simultáneamente por dos puntos de la frontera: Port Bou e Irún, y dos puertos, Cádiz y Barcelona. Estos elementos redactaron un plan de instrucciones revolucionarias que, por prudencia, sólo copiamos y comentamos en aquello que es oportuno.

ACUSACIONES URGENTES

Ya dijimos que estas instrucciones comenzaban hablando de la necesidad de formular urgentes acusaciones contra los elementos de los partidos de derechas sin reparo ni titubeo alguno y, si fuera preciso, simulando y falseando concomitancias y relaciones de los acusados con elementos fascizantes; esas detenciones habían de llegar incluso a los familiares y criados de los mismos que pudieran sensibilizarse. Vimos también que se recomendaba se exigiera a cada autoridad que las detenciones fueran practicadas directamente por los militantes marxistas que habrían de impresionar adecuadamente a los detenidos, para que se dieran cuenta de que la violencia sería extrema en el caso de que resultase cualquier acción posterior debida a la actuación propia y a las razones de cada uno. A todo esto estaba dedicado el apartado A.

El apartado B estaba dedicado a los cuarteles. No hay que decir que todo lo que se relacionara con el elemento militar constituía una verdadera obsesión para los rojos. Veían con claridad perfecta que de los cuarteles habría de salir para ellos la posibilidad de oposición seria a sus proyectos. En la grandeza y servidumbre militar permanecían con más vigor y con mayor pureza las altas virtudes de la raza. No ignoraban los forjadores siniestros de la revolución roja que lo primero que tenían que hacer era continuar la obra de Azaña en el Ejército con un carácter mucho más resuelto y expeditivo.

Por ello lo primero que recomiendan es que se refuercen los grupos de vigilancia en los cuarteles, dotándoles de pistolas ametralladoras, a los que aún no las tengan. Se trataba de llegar al choque en las mejores condiciones para ellos, con todas las ventajas a su favor para reducir a la impotencia toda la fuerza militar. Por ello, enlazados con esos grupos de vigilancia habían de estar los grupos de incursión en los cuarteles, cuya misión era la de penetrar dentro una vez producido el choque. Esos grupos de incursión servirían de enlace con otros comités interiores de cuartel, es decir, con aquellas células comunistas que funcionaban dentro de los cuarteles, en la medida en que podían burlar la vigilancia de la oficialidad española.

Teatro Cervantes PRINCIPAL CINEMA Equipos sonoros Western Electric GRAN PROGRAMA Hoy lunes 27 de febrero de 1939. «Hispanoitaloalemán» presenta su gran película Wolga - Wolga Por Hans Adalbert y Wera Engels con la intervención de los Coros Cosacos Blancos del Don. Secciones continuas, empezando a las 3, 5, 7, 9 y 11. PRECIOS Butaca, 1,75. Asientos, 0,60. General, 0,40. Pronto: ESCIPION GRAN ESTRENO

En mayo llegan a Granada las instrucciones revolucionarias

Eliminación sin reparar en las personas «cualquiera que sea su edad o sexo»

El apartado C lo dedicaban a la acción de los comités interiores de cuartel. No es ningún secreto que esos elementos estaban encargados de hacer una ficha de cada uno de los elementos del cuartel, desde las más altas jerarquías hasta los soldados. La clasificación había de ser hecha, a base de los colores convenidos, en enemigos, neutros, simpatizantes y adictos. Cada dos días había que ir agregando a la ficha todos los nuevos datos que se supieran. En Granada se descubrieron muchas fichas de éstas en casa de Alejandro Otero. Unos indocumentados, los peores oficiales, eran los encargados de hacerlas. ¡Qué bien les conocían los propios autores de las instrucciones revolucionarias! Tan bien que uno de los apartados siguientes, el señalado con la letra L lo dedican a ellos. Pero a eso ya llegaremos.

Procuraban esos traidores a su uniforme y a su Patria no infundir ningún género de sospechas. Hasta el punto, realmente incomprensible, de que un ca-

Espectáculos

ESTRENOS CINEMATOGRAFICOS

Poemas cinematográficos de amor y de guerra han sido los mejores estrenos de la semana. Lealtad en los hombres y fe en los destinos de su Patria, a la que ofrendan la vida con santa abnegación y heroísmo. Estos han sido los temas de «Volga, Volga» y «Port Arthur», basados en leyenda o historia.

«Volga, Volga» es un «film» de perfecta interpretación, destacando la nobleza de gesto de Hans Adalbert junto a la serenidad expresiva de la bellísima Wera Engels. Sin ser nada de asombro, está realizada con buena técnica, mostrando la exquisita plástica de sus conjuntos de danzas y los coros de voces, llenos de poesía y musicalidad, que amanguan la acidez de lo sensible con la cadencia litúrgica. Y en algunas escenas es de anotar la belleza fotográfica clásica de luz y composición, como en el cuadro final de Sjenka sosteniendo en sus brazos a la princesa muerta, escena de pureza fotográfica y cálido dramatismo.

«Port Arthur», película quizá mejor lograda en conjunto que la anterior, además de depurado gusto y moderna sencillez decorativa, tiene como excepcional cualidad una movilidad de cámara extraordinaria que da gran interés a la acción. La máquina de Krausse, siempre operando como si fuera la retina del protagonista, va hacia las cosas enseñando al espectador el ambiente que las rodea y finalmente el sitio donde se resuelve lo principal de la escena. Esta técnica, que entraña tantas dificultades, está admirablemente conseguida por el empleo de individuos y masas que accionan con maestría, ajenos a la impresión del «film», pareciendo que la banda de celuloide capta un trozo real.

Es todo lo contrario de lo que sucede con la nueva versión de «El Congreso se divierte», en que la cámara queda inmóvil ofreciendo casi siempre un mismo punto de vista ante el que se desenvuelve la acción y presentando unos coros y transeúntes que se mueven artificialmente. Esto hace que el público no tome apego a la cinta, observando la proyección con frialdad. Hasta las mismas intervenciones de los coros, por este mismo defecto, y no obstante la perfección de canto y orquesta, en vez de resumir animación, movilidad rítmica y pintoresca brillantez actúan como modestos comparsas de una obra que para triunfar le faltó el calor de vida y movilidad de que hace gala «Port Arthur», para interesar y conmover. No obstante, esta nueva versión de «El Congreso se divierte» tiene un reparto excelente y ha sido realizada con bondad de fotografía y laboratorio, esplendidez escenográfica y mejor diseño de autenticidad.—ZAID.

pitán, ya fusilado, que enviaba a los rojos las fichas de los demás, asistió a una secreta entrevista celebrada en Granada con el general Queipo de Llano, cuando este invitó militar vino a nuestra ciudad para tantear el terreno. Tal era la conducta que observaba como espía.

Esos elementos del comité interior tenían la misión, una vez que la revolución fuera desencadenada y el choque producido, de eliminar sin contemplaciones a todos los que figuraran en el grupo de enemigos, desde los jefes hasta los soldados. Cada uno de ellos tenía la lista de aquellos militares dignos cuya eliminación le estaba confiada, cosa que había de llevar con las necesarias precauciones para que no pudiera ser descubierta.

TARJETAS POR LA MITAD

Esta posibilidad era conocida por los jefes y oficiales granadinos. A tal extremo de que todavía hay quienes conservan tarjetas partidas por la mitad. Uno de los ardidés de los rojos consistía en ir con un coche a casa de un oficial a avisarle de que el coronel reclamaba su presencia y mandaba ir a recogerle. Para ello los encargados de ese servicio irían vestidos de soldados. Con objeto de prevenir esta contingencia los oficiales partían una tarjeta en dos: una mitad quedaba en el cuartel y la otra se la llevaban ellos. Jamás se entregarían a nadie que no llevara la mitad de la tarjeta, fuera quien fuera. Este era sólo un aspecto de las extraordinarias precauciones que, ya mucho antes de estallar el Movimiento nacional, se veían obligados a adoptar los militares.

Los elementos del comité rojo, una vez triunfante la rebelión, habían de someter a duras pruebas a los considerados como neutros, «para no dejar vivo el peligro de un cambio de conducta a que suelen tender siempre estos temperamentos poco definidos». Además, habían de procurar que los grupos exteriores entraran dentro con el pretexto de auxiliar a las fuerzas para contener la rebelión. Siempre la hipocresía, aunque fuera tan burda como en este caso. ¿Es posible que nadie cayera en la trampa?

Las órdenes eran tan expeditivas que, al frente de cada grupo, ellos tenían un jefe, cuya autoridad acatarían todos «sin discutir su calidad ni jerarquía. Cualquiera discusión sobre este punto será sancionada en el mismo lugar por los dos miembros de ejecución de que dispondrá el jefe de grupo». Este era el procedimiento que después han tenido ocasión de acreditar suficientemente en la guerra, con órdenes tan terminantes como el fusilamiento inmediato de quien atreviera a formular la menor protesta o el absurdo de exigir un número de víctimas por cada posición perdida, escogidas al azar entre los que la hubieran abandonado ante la presión victoriosa de nuestras armas. No hay, pues, nada nuevo. Todo estaba previsto.

El apartado D estaba dedicado a la eliminación de generales, jefes de Cuerpo y coroneles, con mando y sin mando. Omitimos los detalles. Pero no podemos silenciar el espíritu que revela la advertencia de que la eliminación afectaría solamente al general o jefe, pero «sin reparar ante el menor obstáculo con cuantas personas se opongán, cualquiera que sea su edad o sexo». Tampoco en esto ha enseñado nada nuevo la guerra, por consiguiente. Quienes han arrancado a sus víctimas de los brazos de sus mujeres o de sus hijos, como en el caso de Calvo Sotelo, o se han regodeado haciendo que las mujeres y los hijos presencien el fusilamiento, no hacían más que cumplir las consignas que, hace meses, tenían dadas. Entre estos casos conocemos algunos realmente espeluznantes. Por ejemplo, el ocurrido en Madrid con el general Sirvent, retirado, y su hijo político, que en Granada gozaba de conocimientos y estimaciones generales por haber desempeñado durante algún tiempo en nuestra ciudad el cargo de abogado fiscal: don José Palma Campos. Los rojos, en los días primeros de la guerra, detuvieron a los dos y les condujeron al lugar del fusilamiento. Con ellos llevaban a sus dos mujeres, una de ellas, la del señor Palma, en visperas de dar a luz. Y en su presencia fueron fusilados los dos mártires de España. ¿Qué podía significar, en efecto, para aquellos energúmenos el dolor de una mujer en cinta que ve asesinar a su marido y a su padre, ni el de una señora anciana que pierde a su hijo político y a su marido? En el próximo capítulo seguiremos analizando el documento rojo que nos ocupa.

Notas de luto

Don José Mezcuca Falleció anoche el ompetente funcionario provincial y antiguo periodista don José Mezcuca Ruiz, persona dignísima que dedicó toda su vida al trabajo, y que contaba con generales simpatías y afectos por sus inestimables cualidades y dotes de bondad y sentimientos caritativos. Cumplido caballero cristiano, su fallecimiento ha de ser muy sentido. Nuestro pésame a sus apenados familiares.

Use SOLDARINA

para efectuar las soldaduras de estaño no contiene ácidos corrosivos Lea la HOJA OFICIAL DEL LUNES

HAN MUERTO EN PERPIÑAN 112 REFUGIADOS ESPAÑOLES, ENTRE ELLOS 11 NIÑOS

MAS CONDENADOS EN FRANCIA POR TENENCIA Ilicita DE JOYAS

PERPIÑAN 26.—La acumulación en los cementerios de Perpiñan de los refugiados españoles fallecidos ha precisado la creación de un departamento especial, habiendo sido enterrados 112 refugiados y 11 niños. Los nombres son cuidadosamente registrados, pero algunos son inhumados únicamente con la mención de español desconocido, cuando nadie ha identificado su personalidad.

REFUGIADOS CONDENADOS POR TENENCIA Ilicita DE JOYAS

PARIS, 26.—Muchos refugiados de la zona roja española han sido condenados por la tenencia de joyas y objetos de arte. Entre los inculcados está el ex alcalde y presidente del comité rojo de Figueras, condenado a dos años de prisión. También el teniente coronel García, que fué comandante militar de la plaza de Figueras, lo ha sido a dos meses de prisión.

NUEVAS DETENCIONES EN LA CIUDAD CONDAL

BARCELONA, 26.—La policía continúa las detenciones de dirigentes rojos. Últimamente la brigada de Investigación criminal ha capturado a 23 hombres y una mujer. Entre ellos figura un individuo apellidado Magín Moral, directivo que fué del sindicato de la construcción y que formó parte de los tribunales rojos.

La detenida fué Inés Montalán, amiga del agente del S. I. M. Francisco López Alvarez. Dicha mujer se dedicaba al contraespionaje, habiendo denunciado a muchas personas.

También fué prendido el súbdito portugués Francisco Machado, que al principio de la guerra escapó de una colonia penitenciaria, ingresando como coronel en el ejército rojo.

DETENCION DE UN PRESIDARIO QUE LLEGO A TENIENTE CORONEL CON LOS ROJOS

BARCELONA, 26. — Ha sido detenido el súbdito portugués Francisco Artra, que en 1932 se escapó de la penitenciaría de Tunón y después ingresó en el ejército rojo español en calidad de teniente coronel.

SIGUEN LAS DETENCIONES DE REFUGIADOS

PARIS, 26.—La policía ha detenido en Toulouse a 2.200 refugiados españoles que habían ido a la ciudad sin permiso. Se trata de funcionarios, profesores, dirigentes de partidos y organizaciones sindicales, masones, etc., que se habían instalado en Toulouse por medio de organizaciones políticas de esta ciudad. Parte de estos refugiados han sido llevados a un campo de concentración en el departamento de los Pirineos Orientales.

Gratitud helénica La venta de material bélico a los rojos

BURGOS, 26.—Don Eugenio D.Ors, como representante del Instituto de España, ha recibido una carta de la Academia de Atenas que expresa su complacencia y gratitud hacia la España nacional por el restablecimiento de la enseñanza del griego en las Universidades españolas.

BURGOS, 26.—Para que se vea el enorme tráfico de los rojos desde que comenzó la guerra, basta decir que una sola sociedad extranjera, con bandera de Polonia, se dedicó a la venta de material bélico. He aquí una nota de lo que ha vendido esta sociedad solamente en los primeros meses de la guerra: Municiones, 1.200.010, ametralladoras, 166.132, fusiles, 168.480, aeroplanos, 2.460, cañones, 2.332.

Gobierno Civil

Servicio de Plato Unico

A los señores habilitados y pagadores.—Habiendo solicitado una gran cantidad de contribuyentes por el concepto de Plato Unico y Día sin Postre el que se les cobren sus cuotas al satisfacerles sus haberes, como se venía haciendo últimamente, se restablece la cobranza por dicho procedimiento.

A este efecto, todos los señores habilitados y pagadores de entidades y empresas, al satisfacer los haberes correspondientes al corriente mes de febrero, descontarán a sus empleados y obreros las cuotas que venían satisfaciendo por el concepto de Plato Unico y Día sin Postre y formarán relación nominal de todos los contribuyentes, con indicación del domicilio actual de los mismos, cuantía del sueldo anual o jornal que perciben e importe de las cuotas cobradas a los mismos, cuyas relaciones, que extenderán por duplicado, habrán de presentarlas en unión de su importe en las oficinas de este Servicio, sitas en este Gobierno civil, dentro de los quince primeros días del próximo mes de marzo.

Lo que se pone en conocimiento de todos los interesados para su más exacto cumplimiento. Granada 25 de febrero de 1939. III Año Triunfal.—El gobernador civil, Esteban Samaniego.

Conato de incendio en el edificio de Telégrafos

A las siete de la tarde del día de ayer se originó un conato de incendio en el edificio de Telégrafos. La brigada de guardia del Cuerpo de Bomberos, al mando del camarada Cazenave, acudió inmediatamente al lugar del siniestro. La parte incendiada fué la escalera falsa, debido a que debajo de la misma se halla instalada la caldera de la calefacción, incendiándose la chimenea de ésta y prendiendo fuego a la madera. Los bomberos tuvieron que destruir la escalera, ya que se temía la propagación de las llamas. Fué grande el número de personas que presenciaron el conato, debido a la hora del paseo.

Coliseo Olympia Hoy lunes 27 de febrero de 1939. III AÑO TRIUNFAL Sección continua a las 3, 5, 7, 9 y 11 Gran éxito de la interesantísima producción titulada

Cachorro de Mar Por el célebre actor John Mills. Como complemento se proyectan unas interesantes VARIEDADES SONORAS PRECIOS Butaca de patio..... 1,30 Id. de general..... 0,70 Seguidamente, estreno de la extraordinaria producción de la casa «Ufa», titulada LA VUELTA AL HOGAR

Salón Nacional Hoy lunes 27 de febrero de 1939. III AÑO TRIUNFAL Secciones por tarde y noche. De 3 a 9,30 y de 9,45 a 1. Último día de la maravillosa superproducción «Hispania Tobis» titulada

Port-Arthur Emocionantísimos episodios de la gran guerra ruso-japonesa de 1905. El ataque y asedio a Port-Arthur son de un realismo impresionante. ESCENAS DE UNA GRANDIOSIDAD SUBLIME ¡Amor! ¡Patriotismo! ¡Deber! Interpretación magistral de Adolfo Wohlbruck, Karin Hardt y Paul Hartmann. EXITO GRANDIOSO PRECIOS Butaca, 1,30 - Aftr. 0,35 Mañana: Una aventura en Polonia Por el simpático Gustav Froelich

El Ayuntamiento agasajó ayer a una expedición de turistas italianos llegados a nuestra capital

Los ilustres huéspedes se encuentran encantados de la normalidad absoluta de la España de Franco

A la una y media de la tarde de ayer, procedente de Málaga, llegó a nuestra capital una expedición de italianos de ambos sexos que efectuaron el viaje en el magnífico autocar, que lleva el nombre de «Oviedo», destinado al turismo en las Rutas nacionales de guerra del Sur.

Después de almorzar en los hoteles donde se hospedaron visitaron detenidamente la Alhambra, el palacio árabe y la Alcazaba, y a las seis de la tarde fueron obsequiados con un vino de honor que tuvo lugar en el salón principal del Ayuntamiento, donde fueron recibidos y atendidos cordialmente por el alcalde don Antonio Gallego Burín, concejales señores Acosta Inglott, Martín Campos, García Villalba, Wilhelmi Manzano, Olmedo Collantes y Montero, secretario de la Corporación señor Martín de Rosales, secretario particular de la Alcaldía señor Acosta Medina, y el camarada Zubeldía Amador en representación de la Jefatura provincial de Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Acompañaban a los expedicionarios en su visita a la casa de la ciudad el representante consular de Italia en Granada don Juan Bautista Titto Dalmasso y el teniente coronel señor Calcagno y señora, distinguido matrimonio italiano que accidentalmente se encuentra en nuestra capital.

Terminado el ágape el alcalde pronunció unas breves y elocuentes palabras para dar la bienvenida a los expedicionarios, haciendo resaltar la comunidad de ideales y sentimientos que unen a España e Italia, y satisfaciéndole que hayan podido comprobar por sus propios ojos que hallándose en un país en guerra les dé la sensación de un país en paz, merced al orden que existe en la retaguardia, por obra del Caudillo, paz que será

realidad inmediata porque la guerra está ya tocando a su fin.

Terminó el señor Gallego y Burín brindando por el «duce», Italia, España y el Generalísimo.

Uno de los miembros de la expedición contestó a las palabras del alcalde expresando en nombre de sus compañeros de viaje y en el suyo la gratitud más profunda por la cordial acogida que Granada les ha dispensado y por el delicado agasajo de que eran objeto.

Expresó además la honda emoción que a todos les ha producido la contemplación de las bellezas que nuestra tierra atesora, sus incomparables paisajes y el arte y magnificencia de sus monumentos.

Concluyendo con las manifestaciones hechas por el alcalde hizo constar que se hallan encantados de su viaje por Andalucía, donde, efectivamente, han podido observar la organización de todos los servicios en la retaguardia española, donde nada denota al extranjero que se halla en un país en guerra.

Esta terminará pronto—terminó diciendo—; la victoria está muy cercana. Vuestro «duce» conduce a los ejércitos españoles a esa victoria, que constituirá uno de los triunfos más grandiosos que registra la Historia.

Concluyó vitoreando igualmente al Caudillo, a España, al «duce» y a Italia.

Desde el palacio municipal los expedicionarios se trasladaron al camino del Sacro Monte, en una de cuyas cuevas tuvo lugar una típica zambra gitana, fiesta que agradó extraordinariamente a nuestros huéspedes.

Hoy por la mañana visitarán éstos la Cartuja, Catedral, Capilla Real y la Casa de los Tiros, y a las once y media reanudarán su viaje con dirección a Córdoba.

Venezuela reconoce al Gobierno Nacional como único legítimo

PROCEDENTES DEL EXTRANJERO SE RECIBEN IMPORTANTES DONATIVOS EN METALICO

BURGOS, 26.—El ministerio de Asuntos exteriores comunica que el Gobierno de Venezuela ha reconocido oficialmente «de jure» al Gobierno nacional del Generalísimo Franco, como el único y legítimo de España.

VALIOSOS DONATIVOS

BURGOS, 26.—Son muy numerosos los donativos que constantemente reciben de diversos puntos del extranjero las autoridades de la España nacional.

Entre los últimamente recibidos en la Secretaría de S. E. el Generalísimo figura un cheque de cien pesos argentinos enviados desde Buenos Aires y con destino a la suscripción del aguinaldo del combatiente.

También se han recibido otros donativos, haciendo un total de 121.808 pesetas, procedentes de Filipinas, con destino a auxilio a las poblaciones liberadas, enviadas por don Andrés Soriano, representante del Gobierno nacional en aquel archipiélago.

Asimismo, el ministro de la Gobernación ha recibido donativos para auxilio

de las poblaciones liberadas entre ellos uno de la Falange de Bélgica, importante diez mil francos belgas; otro de la Falange de Filipinas, que asciende a dólares 2.500, y mil pesetas del jefe del batallón 347, importe de una suscripción realizada por dicha unidad, y 25.000 pesetas de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Preparativos para la elección del nuevo Pontífice

EL CONCLAVE SE REUNIRÁ EL 1 DE MARZO

CIUDAD DEL VATICANO, 26.—Rápidamente se están terminando los preparativos de la elección de Pontífice, en sustitución del fallecido Pío XI. En el conclave se reunirá el día 1 de marzo próximo con asistencia de todos los Cardenales llegados para este fin a Roma. La primera votación se efectuará el 2 de marzo.

Instalación de consulados en Barcelona

BARCELONA, 26.—Han sido instalados en esta ciudad los consulados de Turquía, Bulgaria, Suiza, Rumania y Grecia.

SE CONSIDERA DESESPERADA LA SITUACION DE MADRID

La Prensa alemana condena el asesinato del Obispo de Teruel

BERLIN, 26.—Los periódicos franceses consideran como desesperada la situación de Madrid.

Espera la Prensa que mañana lunes reconozca Francia al Gobierno de Franco y nombre su embajador en Burgos.

Un periódico declara que en caso de resistir la zona central será por muy pocos días, ya que el Gobierno rojo se encuentra en plena descomposición.

LAS CRUELDADES MARXISTAS

BERLIN, 26.—Los periódicos alemanes comentan el asesinato del obispo de Teruel, condenando este nuevo crimen de los rojos españoles.

Afirman que si los marxistas insisten en sus crueles procedimientos en la zona que aún tienen bajo su tiranía, imposibilitarán para el futuro toda amnistía.

LOS EXITOS DE FRANCO

BERLIN, 26.—La Prensa alemana consagra sus columnas al que considera un nuevo triunfo de Franco con motivo del reconocimiento de que será objeto su Gobierno por parte de la Gran Bretaña y Francia.

«Aunque no lo necesita—dice la Prensa alemana—éste es un éxito político de la España nacional.»

Desean los periódicos alemanes que continúen los triunfos de Franco con los enemigos que aún restan en su país, esperando que pronto sea un hecho la victoria definitiva de la causa nacional.

Nombramiento a favor del comandante Bertrán de Lis

Por orden que se publica en el «Boletín Oficial» de hoy, el comandante don Luis Bertrán de Lis pasa a disposición del subsecretario de Orden público para la columna de ocupación y orden de Madrid.

NUEVO CONSEJERO NACIONAL

BURGOS, 26.—Por S. E. el Generalísimo Franco ha sido designado consejero nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. el escritor y falangista Rafael Sánchez Mazas, quien fue recibido por el ministro de la Gobernación, que también recibió la visita de la jefe nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera.

También cumplimentaron al señor Serrano Cadenas, el gobernador de Sevilla, señor Cadenas; el coronel señor San Agüero y el comandante militar de Bidasoa.—(Report.)

DISPOSICIONES OFICIALES

BURGOS, 26.—El «Boletín Oficial» correspondiente al día de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Justicia.—Nombrando para la sección de habilitación del Cuerpo de Prisiones a don Enrique de las Morenas.

—Separando del servicio a varios funcionarios de dicho Cuerpo.

Defensa Nacional.—Disponiendo que el coronel señor Bedoya García pase a disposición del gobernador militar del campo de Gibraltar y el comandante don Eleuterio Sánchez a disposición del general jefe del Ejército del Sur.

—Concediendo gratificaciones de dos mil quinientas pesetas a los generales de brigada don Manuel García Ibañez, don Federico García Madera y don Eliseo López Paez.

Deportes

El Betis vence al Cádiz por 3 a 1. Y el Jerez al Sevilla por 3 a 2

ALEMANIA VENCE A YUGOESLAVIA POR 4 A 2

RESURGE EL BETIS

Sólo dos equipos del Sur podían tomar parte en la gran competición nacional «Copa del Generalísimo».

El Celta, que sigue en puntuación al Sevilla, ocupa el segundo puesto en el campeonato regional y cuenta con un formidable equipo compuesto de valiosos elementos andaluces, canarios y marroquíes. El Cádiz, que arrebató un punto al peligroso Jerez, al empatar en su propio campo, persigue con entusiasmo el codiciado segundo lugar. Y al Betis, que se daba ya por eliminado ante la ineficacia de su delantera, que no lograba victorias para sus colores. El Jerez no cuenta, pues las violencias de los hermanos Benítez sólo son permitidas en su terreno.

Ayer la directiva del Betis, tras incasantes pruebas, decidió reformar su ataque. Con ello se lo jugaba todo, pues si perdía otros dos nuevos puntos podía darse por definitivamente eliminado de la competición. El Cádiz, que percatado de la importancia del encuentro se había sometido a un intenso entrenamiento, reforzó sus líneas y alineó su equipo con los siguientes valiosos elementos: Pedrin; Núñez, Soto; Rafaelillo, Segura, Mateo; Liz, Luis, Roldán, García, Espinosa de los Monteros.

Mal se presentaban las cosas para el Betis, que no obstante poseer un equipo joven y fuerte, con magníficos defensas y medios, temía por su desgracia perforadora y se jugaba en este encuentro su clasificación. A última hora, ante la máxima expectación de los aficionados sevillanos, saltó al campo la nueva alineación bélica, y a las órdenes del colegiado del Sur señor Itiguez el «team» blanquiverde formó a Comas; Telechia, Urbano; Peral, Fernández, Tomasin; Soro, Peregrina, Paquirri, Morita, Sánchez.

mediante el cumplimiento de la voluntad divina.

Las Conferencias—terminó el prelado—merecen, por lo que son, vivir vida floreciente, sobre todo en Granada, que tan bien cimentada tiene su fama de ciudad piadosa y caritativa.

Cuando terminó de hablar el señor arzobispo se hizo una colecta y a continuación se rezaron dos respuestas: uno por nuestro santísimo padre Pío XI y otro por el vicepresidente del Consejo de las Conferencias don José Díez de Rivera, por el presidente de la Conferencia de Santa Escolástica don Manuel Bermúdez y demás consocios fallecidos últimamente.

La reunión terminó con el rezo de las oraciones acostumbradas.

Si acierto ha sido la inclusión del hábil Paquirri como delantero centro, él ha dado movilidad al ataque y conseguido la magnífica victoria que le pone en disposición de arrebatarse al Celta el segundo puesto que éste detenta. El Betis carbura y es prematuro darle por vencido, pues aún no ha dicho su última palabra. La afición sevillana está de enhorabuena y ayer salta con alegre esperanza de ver actuar a los simpáticos muchachos del Betis.—T.

SEVILLA, 26.—En el campo del Sevilla contendieron hoy los equipos del Betis y Cádiz, ganando el primero por tres tantos contra uno. Los goals fueron marcados por Paquirri.

En el campo del Jerez se enfrentaron los equipos Jerez y Sevilla, venciendo el primero por 3 a 2. (Report.)

ALEMANIA GANA POR 4 A 2 A YUGOESLAVIA

BERLIN, 26.—Se jugó en este campo de deportes el anunciado partido de fútbol entre los equipos de Yugoslavia y Alemania.

Presenciaron el encuentro ciento cincuenta mil personas.

Ganaron los alemanes por 4 tantos a 2.

BUSCH GANA EL CAMPEONATO DE PESOS LIGEROS

LONDRES, 26.—Se celebró el encuentro de campeonato de pesos ligeros entre los boxeadores Busch y Jackson.

El «match» fué a catorce «rounds», ganando Busch por k. o. técnico.

La concurrencia fué numerosísima, pero como muchos miles de espectadores no pudieron presenciar directamente la lucha se utilizó la televisión, merced a la cual infinidad de personas presenciaron desde sus hogares el encuentro.

También se dio por televisión el partido de boxeo en tres cines de la capital, teniendo esta prueba satisfactorio resultado, en vista de lo cual trescientos cincuenta salones de espectáculos se disponen a implantar la televisión para ofrecer al público todos los actos deportivos.

Ola de frío en Logroño

LOGROÑO, 26.—En toda esta provincia ha descendido notablemente la temperatura en los últimos días.

Han caído grandes nevadas, siendo el frío intensísimo.

El puerto de Piqueras de la carretera general de Pamplona a Soria ha quedado cerrado a la circulación.

EN LA CATEDRAL HUBO AYER SOLEMNE FUNCION DE DESAGRAVIO

Las Conferencias de San Vicente de Paúl celebraron una de sus solemnidades trimestrales

En el día de ayer se celebró en la Santa Iglesia Metropolitana la acostumbrada y solemnísimas función de desagravio correspondiente al primer domingo de cuaresma. Por la mañana se manifestó Su Divina Majestad y durante todo el día se turnaron en su vela las distintas feligresías de la capital.

Por la tarde a las cinco se rezó el santo rosario con estación mayor, y acto seguido se organizó una procesión claustral en la que figuraban cruz alzada y ciriales, Juventudes Católicas masculina y femenina con sus banderas, Ordenes terceras dominicana, carmelita, agustina y franciscana con sus estandartes respectivos, colegios de la Divina Infantita y Cristo Rey, Talleres de Santa Rita, Apostolado de la Oración, Guardia de Honor, Sección Adoradora Nocturna, Asociación de los Jueves Eucarísticos, Caballeros del Santísimo y Hermandad Sacramental del Sagrario, de la que el guión y el estandarte eran llevados, respectivamente, por don Santiago González Sola y don Eusebio Borrajo; portadores de la cruz, mitra y báculo, señores Molina, Fernández Albuera e Iniesta; turiferarios y el Santísimo llevado bajo palio por el señor arzobispo, al que asistían de dalmática los canónigos tesodero don Andrés Frías y lectoral don Rafael García y García de Castro, y de capa por el deán señor Cervero Tormo, y finalmente seminaristas revestidos de sobrepelliz, clero catedralicio y sacerdotes.

Llegada la procesión a la capilla mayor—que se hallaba espléndidamente iluminada—se cantaron las letanías de los santos y el «Tantum ergo», tras del cual y previas la bendición y deprecaciones se ocultó a Su Divina Majestad.

Durante el trayecto de la procesión los numerosos fieles que llenaban el templo cantaron diversos himnos y motetes eucarísticos.

Reunión de las Conferencias de San Vicente de Paúl

Ayer celebró la Sociedad de San Vicente de Paul una de sus reglamentarias solemnidades trimestrales. Por la mañana, en la iglesia de la Encarnación, tuvo lugar una misa de comunión a la que asistieron los socios de las Conferencias de la capital y gran número de pobres socorridos. Después del Evangelio el oficiante tuvo una sencilla plática para comentar las palabras del capítulo IV de San Mateo, que acababan de leerse, y sobre todo las de Jesús al tentador: «No sólo de pan vive el hombre, sino de toda palabra que sale de la boca de Dios».

Por la tarde y en la parte del palacio arzobispal reservada a la Acción Católica, se celebró, bajo la presidencia del prelado, la reunión acostumbrada, que comenzó con las preces de ritual, lectura de un capítulo del Kempis, la del acta anterior, datos estadísticos y cuenta de tesorería.

Después se dió lectura a un brillante discurso, original de un socio de la Conferencia de San Ildefonso, que versó sobre la supremacía de la labor de apostolado, inspirada sobre todo en la devoción al Sagrado Corazón de Jesús, sobre la limosna material.

El señor arzobispo glosó el anterior discurso y entre otras cosas dijo que se debe buscar el predominio del reino y de la gloria de Dios, procurando, ante todo, la propia santificación